
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Antídio Lunelli –

Carlos Humberto - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Discorreu  

sobre o que classificou como aumento abusivo nos 

preços dos combustíveis no país e em Santa 

Catarina. Avaliou que é preciso questionar e 

fiscalizar efetivamente o que está ocorrendo com 

os valores cobrados nas bombas. Contou que há 

cerca de dez dias, foi registrado aumento próximo 

de R$ 1,00 no preço dos combustíveis em alguns 

postos no Estado. Esclareceu que a Petrobras não 

reajusta o preço nas refinarias desde julho de 

2024. 

 Comentou o impacto da guerra internacional 

sobre o preço do barril de petróleo, mas criticou 

o que considera aproveitamento da situação por 

parte de postos de combustíveis para elevar os 

valores. Reforçou que o consumidor precisa 

entender o que está acontecendo. Solicitou que 



órgãos de fiscalização, como o Procon e a Polícia 

Federal, investiguem possíveis abuso.  Finalizou  

pedindo  maior fiscalização para evitar a prática 

de preços considerados abusivos. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Iniciou 

parabenizando o Deputado Oscar Gutz, pelo amor à 

sua região e pelo trabalho na Alesc. Comentou 

sobre a BR-101, citando que o Tribunal de Contas 

da União, a ANTT e o Ministério de Infraestrutura 

publicaram relatório sobre as obras previstas até 

o ano 2050, com a previsão de darem mais 15 anos 

para a atual concessionária, alertando que isso é  

péssimo. Disse que leu o relatório e que não estão 

previstas as pontes sobre o Rio Itajaí, também as 

marginais entre Balneário Camboriú e em 

Navegantes. Questionou por que estão prorrogando 

mais 15 anos para a concessionária? Argumentou que 

se não fizerem as marginais neste trecho, não vai 

adiantar fazer a terceira pista, porque quem 

transita por esta rodovia sabe qual é problema. 

Quando os motoristas veem das cidades de Penha, 

Piçarras, Joinville e Curitiba levam 5h para 

transitar. Concluiu dizendo que é de tristeza e 

desolação o que o Governo Federal está fazendo com 

Santa Catarina, estão cavando a morte do nosso 

Estado, e que está muito preocupado, pois esta 

rodovia já está sendo chamada de rodovia da morte. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

manifestação da Fundação Pró-Rim.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 



 

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Proposta de Emenda 

Constitucional nº 0009/2024. 

 A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0142/2026, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0143/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0144/2026 e 0145/2026, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0146/2026, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 0147/2026, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0148/2026, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0149/2026, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; e 0150/2026, de autoria 

do Sargento Lima.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 16 de 

março, às 19 horas, em comemoração ao 68 ANOS 

aniversário do Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia de Santa Catarina – CREA/SC.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


